

УТВЪРДИЛ:

ДИРЕКТОР:



КРИТЕРИИ ЗА ОЦЕНЯВАНЕ ЗНАНИЯТА И УМЕНИЯТА НА УЧЕНИЦИТЕ ПО БИОЛОГИЯ И ЗДРАВНО ОБРАЗОВАНИЕ – ЗАДЪЛЖИТЕЛНА ПОДГОТОВКА

Оценяването на учениците в клас се извършва с текущи изпитвания, които могат да бъдат устни и писмени.

ОЦЕНЯВАНЕ ПРИ УСТНО ИЗПИТВАНЕ И ПИСМЕН ОТГОВОР

ОТЛИЧЕН (6) - поставя се на отговор, при който ученикът вярно и задълбочено е разгледал всички компоненти на зададените въпроси в рамките на задължителното учебно съдържание. При среща с проблем правилно преценява кое знание да използва. Движи се от проблема към понятието. Откроява принципа, който трябва да приложи. Демонстрира подходящи умения, за да извърши експеримент. Показва въображение, творчество, прави субективно откритие на основата на свой план.

МНОГО ДОБЪР (5) - поставя се на отговор, при който ученикът вярно и изчерпателно е разгледал всички компоненти на зададените въпроси, но е допуснал несъществени пропуски и някои неточности. В състояние е да формулира изводи, обобщения, да обяснява резултати и да прилага заучените понятия и принципи в нови практически или непознати ситуации.

ДОБЪР (4) - поставя се на отговор, при който ученикът е развил компонентите на зададените въпроси, но липсва изчерпателност в изложението. То е схематично, с пропуски и грешки, не може да формулира изводи, обобщения, да обяснява резултати и да прилага заучени понятия и принципи в нови практически или непознати ситуации.

СРЕДЕН (3) - поставя се на отговор, в който на зададените въпроси ученикът отговаря повърхностно, със съществени пропуски и грешки, или възпроизвежда информация /понятия, закономерности, закони/ без разбиране и способност за прилагането ѝ.

СЛАБ (2) – поставя се на отговор, който е представен много повърхностно и елементарно, със съществени пропуски и груби грешки, без биологична и езикова култура. Същата оценка се поставя, когато на зададените въпроси не се отговаря.

ОЦЕНЯВАНЕ НА ТЕСТ

Тестът съдържа задачи със структуриран отговор и задачи със свободен отговор. За грешен отговор, за посочване на повече от един отговор на една задача или за непосочване на отговор точки не се присъждат и не се отнемат.

Оценяването на тестове се извършва по предварително заявен брой точки за всеки въпрос и скала, приравняваща броя точки към определена цифрова оценка.